

Προτεινόμενα θέματα διδακτορικών διατριβών για το χειμερινό εξάμηνο 2022-2023

<p>Βαλασαμίδης Σταύρος</p>	<p>Η Ψυχολογία της Τεχνολογίας. Οι επιπτώσεις του ραγδαίου ψηφιακού μετασχηματισμού λόγω της πανδημίας του Covid-19 στη συμπεριφορά των νέων (18-30), με έμφαση στις βλαπτικές συνέπειες και ιδίως στη δημιουργία εθισμού.</p> <p>The Psychology of Technology. The implications of the rapid digital transformation due to COVID-19 pandemic on the behavior of young adults (18-30), with emphasis on the harmful consequences and especially on causing addiction.</p>	<p>Η ραγδαία ανάπτυξη της τεχνολογίας και ο ψηφιακός μετασχηματισμός σχεδόν κάθε τομέα της ζωής ως απόηχος της πανδημίας του COVID-19 έχει σοβαρές επιπτώσεις στην ψυχική υγεία του ατόμου και στον τρόπο που αλληλεπιδρά και συμπεριφέρεται. Καθώς η τεχνολογία αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της καθημερινής ζωής και υπήρξε ο μοναδικός τρόπος αλληλεπίδρασης των ατόμων κατά τη διάρκεια της πανδημίας επηρεάζοντας έτσι άμεσα τον τρόπο ζωής, σκέψης, συμπεριφοράς και δημιουργώντας νέα γνωστικά σχήματα, μπορούμε να κάνουμε λόγο για την "ψυχολογία της τεχνολογίας". Σκοπός της παρούσας διατριβής είναι η μελέτη των επιπτώσεων του ραγδαίου ψηφιακού μετασχηματισμού στη ζωή των νέων ενηλίκων, στη συμπεριφορά και τις πεποιθήσεις τους, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στις βλαπτικές συνέπειες και ιδίως στη δημιουργία εθισμού.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Προσδιορισμός του πλαισίου της έννοιας «ψυχολογία της τεχνολογίας». • Προσδιορισμός των επιπτώσεων του ραγδαίου ψηφιακού μετασχηματισμού κατά τη διάρκεια της πανδημίας στη συμπεριφορά των νέων ενηλίκων (18-30) • Συσχέτιση των επιπτώσεων του ραγδαίου ψηφιακού μετασχηματισμού με βλαπτικές συνέπειες στη συμπεριφορά και ιδίως με τη δημιουργία εθισμού • Προτάσεις βελτίωσης και περαιτέρω έρευνας • 	<p>Προηγούμενη γνώση ή επιθυμία για μάθηση:</p> <p>Ανθρωπιστικές επιστήμες</p> <p>Ψηφιακό μετασχηματισμό</p> <p>Ψυχολογίας</p>
<p>Γκρος Χρήστος</p>	<p>Επιμέτρηση κινδύνου, η υιοθέτηση κριτηρίων ESG και εταιρική διακυβέρνηση</p> <p>Risk assessment, the adoption of ESG criteria and corporate governance</p>	<p>Η φιλοσοφία ESG (Environment, Social, Governance) διαπερνά εταιρίες, επενδυτές, χρηματοοικονομικούς ενδιάμεσους και έχει καταστεί δυναμικό στοιχείο βιωσιμότητας στο σύγχρονο χρηματοπιστωτικό σύστημα. Παράλληλα η ανάγκη επιμέτρησης των διαρκώς εξελισσόμενων χρηματοοικονομικών και κυρίως μη χρηματοοικονομικών κινδύνων καθίσταται αναγκαία παράμετρος των συστημάτων διαχείρισης συνέχειας των εταιριών (business continuity planning).</p> <p>Η επενδυτική φιλοσοφία ESG υιοθετείται τόσο από τους επενδυτές που επιθυμούν να συμβάλλουν στη βιώσιμη ανάπτυξη με την επενδυτική τους συμπεριφορά όσο και από τους Διαχειριστές Κεφαλαίων οι οποίοι επιλέγουν επενδυτικά οχήματα που επίσης συμβάλλουν στη βιωσιμότητα. Η φιλοσοφία ESG συμπυκνώνεται σε τρεις κατευθύνσεις:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Σεβασμός στο Περιβάλλον - Κλιματική αλλαγή, εκλύσεις αερίων, μόλυνση αέρα/νερού, ενεργειακή αποδοτικότητα κ.τ.λ. 	<ul style="list-style-type: none"> • Προσδιορισμός εργαλείων επιμέτρησης κινδύνου • Σύνδεση στόχων ESG με το επίπεδο εφαρμογής εταιρικής διακυβέρνησης • Πρόταση διαμόρφωσης εργαλείων επιμέτρησης κινδύνων • Ανάπτυξη καλών πρακτικών ESG 	<p>Προηγούμενη γνώση ή επιθυμία για μάθηση:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Κατανόηση πλαισίου εταιρικής διακυβέρνησης, ESG και EKE - Γνώση διαχείρισης χρηματοοικονομικών και μη κινδύνων

		<ul style="list-style-type: none"> • Ζητήματα κοινωνικού χαρακτήρα - Εργασιακά και Ανθρώπινα δικαιώματα, υγεία και ασφάλιση, ισότητα των φύλων κ.τ.λ. • Ορθή Εταιρική Διακυβέρνηση – Αποζημιώσεις και απολαβές διοικητικών στελεχών, επιχειρηματική ηθική, διαφάνεια, διαφθορά, λογοδοσία, κ.τ.λ. <p><i>ESG, επιμέτρηση κινδύνου, Επιτροπή Ελέγχου, Εσωτερικός Έλεγχος, μη χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι</i></p>		
Δελιάς Παύλος	<p>Οργανωσιακές Ρουτίνες: Αυτόματος εντοπισμός και αξιολόγηση επιδόσεων</p> <p>Organizational Routines: Automated discovery and performance benchmarking</p>	<p>Οι οργανωσιακές ρουτίνες αποτελούν μηχανισμούς που φανερώνουν και αντανakλούν τα μοτίβα διεκπεραίωσης των εργασιών στους οργανισμούς, αλλά και τα μοτίβα των κοινωνικών αλληλεπιδράσεων στο μικρο-περιβάλλον τους. Πρόσφατα έχει αναδειχθεί στην βιβλιογραφία η ανάγκη να εμπλουτιστούν οι μέθοδοι ανίχνευσης τους μέσα από δεδομένα. Η παρούσα διατριβή θα εξετάσει τις δυνατότητες μεθοδολογιών της εξόρυξης διαδικασιών για την αυτόματη ανίχνευση τους, θα προτείνει τεχνικές για την αιτιώδη σύνδεση των ρουτίνων με οργανωσιακές επιδόσεις, και θα προσπαθήσει να δομήσει ένα σύστημα υποστήριξης αποφάσεων που να προτείνει σχετικές παρεμβάσεις</p> <p><i>Εξόρυξη Διαδικασιών, Ανάλυση Οργανωσιακών Γεγονότων, Εξόρυξη Γνώσης</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • Προσδιορισμός πλαισίου αυτόματου εντοπισμού οργανωσιακών ρουτίνων. • Πρόταση τεχνικών ανακάλυψης μοτίβων αιτιωδών σχέσεων. • Πρόταση ολοκληρωμένου συστήματος υποστήριξης αποφάσεων • Ανάπτυξη εργαλειοθήκης 	<p>Προηγούμενη γνώση ή επιθυμία για μάθηση:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Data mining - Process mining - R
Δελιάς Παύλος	<p>Ανακάλυψη αιτιωδών σχέσεων μέσα από δεδομένα γεγονότων</p> <p>On discovering causal relationships through event data</p>	<p>Η εργασία αφορά στην αιτιώδη συμπερασματολογία (causal inference) σε προβλήματα που περιγράφονται με δεδομένα γεγονότων. Θέλουμε να γνωρίζουμε αν για δύο μεταβλητές που περιέχονται στο σύνολο των δεδομένων τω γεγονότων (με όποια μορφή αυτές περιέχονται) αν η μία προκαλεί την άλλη και σε ποιο βαθμό, ωστόσο δεν έχουμε την πολυτέλεια να διεξάγουμε ένα πείραμα για αυτές και πρέπει να κρίνουμε με βάση μόνο τα δεδομένα. Πώς μπορεί να το καταφέρει αυτό κάποιος ερευνητής; Η εργασία έχει δύο μέρη. Το πρώτο αφορά την διαδικασία του «Προσδιορισμού», δηλ. το να ανιχνευθεί ποιο κομμάτι των δεδομένων περιέχει τις σχετικές πληροφορίες για την απάντηση – ο στόχος της εργασίας είναι να προτείνει πρότυπα και</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Πρόταση για κατασκευή αιτιωδών γραφημάτων για ερευνητικά ερωτήματα που προκύπτουν από δεδομένα γεγονότων • Ανάπτυξη τεχνικών ανακάλυψης σχέσεων αιτιότητας • Ανάπτυξη εργαλειοθήκης 	<p>Προηγούμενη γνώση ή επιθυμία για μάθηση:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Οικονομετρία (συμπ. Event history analysis) - R

		<p>τεχνάσματα για την υποβοήθηση των ερευνητών.</p> <p>Το δεύτερο μέρος αφορά την προσαρμογή οικονομετρικών τεχνικών ειδικά για σύνολα δεδομένων γεγονότων, με έμφαση στην κατασκευή των σχετικών εργαλείων.</p> <p><i>Δεδομένα γεγονότων, οικονομετρία, Επιχειρηματική Αναλυτική</i></p>		
Δελιάς Παύλος	<p>Οικονομετρικές μέθοδοι για την Επιτήδευση Λειτουργιών</p> <p>Econometrics for Operations Sophistication</p>	<p>Η έννοια της επιτήδευσης λειτουργιών είναι μία έννοια που εισήχθη πρόσφατα για να περιγράψει το επίπεδο πολυπλοκότητας των συμπεριφορών που αναπτύσσονται κατά την εκτέλεση των επιχειρηματικών διαδικασιών σε οργανισμούς και στηρίζεται στη μέθοδο των ανακλάσεων (method of reflections) που χρησιμοποιείται για την εκτίμηση της οικονομικής πολυπλοκότητας.</p> <p>Η παρούσα διατριβή θα εξετάσει οικονομετρικές μεθόδους για τη βελτίωση της ακρίβειας, της πιστότητας, και της ευστάθειας του μέτρου της επιτήδευσης λειτουργιών, δίνοντας έμφαση τόσο στην θεωρητική όσο και στην εμπειρική τεκμηρίωση τους.</p> <p><i>Οικονομετρία, εξόρυξη διαδικασιών, οικονομική πολυπλοκότητα</i></p>	<ul style="list-style-type: none"> • Ανάπτυξη μεθόδων βελτίωσης του μέτρου της επιτήδευσης των λειτουργιών • Εμπειρική εφαρμογή 	<p>Προηγούμενη γνώση ή επιθυμία για μάθηση:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Οικονομετρία - Process mining - R
Καλαμπούκα Καλλιόπη	<p>1.«Η φορολογική αντιμετώπιση των ψηφιακών υπηρεσιών»</p> <p>«The tax treatment of digital services»</p>	<p>Η ψηφιοποίηση της οικονομίας αποτελεί πλέον σημαντικό τομέα της πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ελλάδας. Δεδομένου ότι η ψηφιοποίηση εξακολουθεί να αποτελεί σημαντική κινητήρια δύναμη για την παγκόσμια οικονομική ανάπτυξη, οι πολιτικές που σχετίζονται με τη φορολογία της ψηφιοποιημένης οικονομίας πρέπει να επιδιώκουν την προαγωγή, και όχι την παρακώλυση της οικονομικής ανάπτυξης και του διασυνοριακού εμπορίου και επενδύσεων. Έτσι, είναι αναγκαία η θέσπιση ενός φορολογικού συστήματος που να λαμβάνει αρκούντως υπόψη τα νέα επιχειρηματικά μοντέλα. Οι αρχές ενός δίκαιου φορολογικού συστήματος - συνέπεια, προβλεψιμότητα, ουδετερότητα- εξακολουθούν να είναι σημαντικές για τις δημόσιες αρχές, τις επιχειρήσεις και για τους καταναλωτές.</p>	<p>Πρέπει να μελετηθούν προσεκτικά όλες οι δυνατότητες για να εξαλειφθεί η τυχόν μειωμένη φορολόγηση των ψηφιακών υπηρεσιών για τις πωλήσεις που καταλήγουν σε άλλο κράτος, ανεξαρτήτως του τόπου στον οποίο είναι εγκατεστημένη η εταιρεία. Οι υπηρεσίες που παρέχονται μέσω πλατφορμών που χρησιμοποιούνται από τους καταναλωτές θα πρέπει να ενσωματωθούν πλήρως στο σύστημα ΦΠΑ, ως βασική συνιστώσα για την αντιμετώπιση του φορολογικού ζητήματος.</p>	<p>Πτυχίο Νομικής Σχολής</p> <p>Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Σπουδών σε αντικείμενο συναφές με το φορολογικό και οικονομικό δίκαιο</p>

			<p>Ωστόσο, οι πελάτες ψηφιακών επικοινωνιών (π.χ. Facebook κ.λπ.) έχουν πρόσβαση στις υπηρεσίες αυτές χωρίς προφανή επιβάρυνση, με συνέπεια να εγείρονται εύλογα ερωτήματα σχετικά με το πώς μπορεί να επιβληθεί ΦΠΑ, αλλά και πού θα έχουν την έδρα τους οι εταιρείες.</p>	
<p>Καρασαββόγλου Αναστάσιος</p>	<p>Επιχειρηματικότητα Μεταναστών στην Ελλάδα: Οικονομικές και κοινωνικές πτυχές του ζητήματος / Ethnic Entrepreneurship Greece: Economical and Social Aspects</p>	<p>Αντικείμενο της προτεινόμενης διδακτορικής διατριβής είναι η μελέτη και ανάλυση της επιχειρηματικότητας μεταναστών στην Ελλάδα μετά το 1990, και η σχέση της με την τοπική ανάπτυξη και την κοινωνική ενσωμάτωση των μεταναστών στην Ελληνική κοινωνία. Ειδικότερα, εξετάζεται η ανάπτυξη της στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και ο συνακόλουθος αντίκτυπος στην τοπική κοινωνία, στην τοπική οικονομία και στις διαφορετικές κοινότητες των μεταναστών. Μεταξύ άλλων, θα εξεταστεί η αντίληψη για το θέμα των ίδιων των μεταναστών, των Ελλήνων πολιτών και επιχειρηματιών, αλλά και των υπηρεσιών που έχουν ενασχόληση που τις εμπλέκει σε επικοινωνία και υποστήριξη δράσεων των μεταναστών. Η επιλογή της Περιφέρειας ΑΜΘ έγινε επειδή αυτή αποτέλεσε σημαντικό πυλώνα έλξης μεταναστευτικών ρευμάτων.</p> <p>Για τις ανάγκες της εκπόνησης της διατριβής, θα πραγματοποιηθούν (α) Εκτενής μελέτη και ανασκόπηση της επιστημονικής βιβλιογραφίας, (β) Ανάλυση των σχετικών προς το υπό διερεύνηση ζήτημα πολιτικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ελλάδας, (γ) Αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης με ειδική αναφορά σε διαφορετικές κατηγορίες μεταναστών (υπήκοοι χωρών της Ε.Ε., υπήκοοι τρίτων χωρών κ.α.) και προσέγγιση τόσο σε οικονομικό όσο και σε κοινωνικό επίπεδο, (δ) Ανάλυση και παρουσίαση χαρακτηριστικών παραδειγμάτων επιχειρηματικότητας μεταναστών, (ε) Έρευνα πεδίου για τις πολιτικές σε επίπεδο Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, (στ) Έρευνα</p>	<p>Η προτεινόμενη διατριβή προβλέπει στην παραγωγή ενός συνόλου εκροών οι οποίες θα διαμορφώνουν μία αξιοποιήσιμη εργαλειοθήκη εξαγωγής συμπερασμάτων που</p> <p>(α) θα επιτρέπει την βελτιστοποίηση της αξιοποίησης του μεταναστευτικού δυναμικού,</p> <p>(β) θα αποτυπώνει ενδεχόμενες στρεβλώσεις στην ανάπτυξη και λειτουργία της επιχειρηματικότητας μεταναστών,</p> <p>(γ) θα προτείνει μέτρα αντιμετώπισης αυτών των στρεβλώσεων και (</p> <p>δ) θα εκτιμά τα όρια στα οποία μπορεί να κινηθεί η συμβολή της επιχειρηματικότητας μεταναστών στην τοπική οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη, καθώς και την κοινωνική ένταξη των οικογενειών τους.</p> <ul style="list-style-type: none"> • 	<p>Επαρκείς γνώσεις στο αντικείμενο του επιχειρείν, της επιχειρηματικότητας, της τοπικής ανάπτυξης και της κοινωνικής ένταξης μεταναστών στην Ελληνική κοινωνία.</p> <p>Επιστημονικές δημοσιεύσεις στο γενικότερο αντικείμενο.</p>

		<p>πεδίου για την αντίληψη φορέων και Ελλήνων πολιτών για το ζήτημα, (ζ) Έρευνα για την συμβολή της Επιχειρηματικότητας Μεταναστών στις τοπική ανάπτυξη (η) Έρευνα για την εφαρμογή στις επιχειρήσεις μεταναστών των εργασιακών σχέσεων και της εργατικής νομοθεσίας που είναι σε ισχύ, (θ) Το επίπεδο της ανάπτυξης συνεργασιών των επιχειρήσεων μεταναστών με Ελληνικές επιχειρήσεις και (ι) Εξαγωγή συμπερασματικών διαπιστώσεων και διασύνδεσή τους με την επιστημονική βιβλιογραφία.</p> <p>Key words: Ethnic Entrepreneurship, migration, local development, social integration</p>		
Μανδήλας Αθανάσιος	<p>Καταπολέμηση επιθετικών στρατηγικών φορολογικού σχεδιασμού, Post-BEPS</p> <p>Combating Aggressive Tax Planning Strategies, Post-BEPS</p>	<p>Κάθε κράτος επιδιώκει να ασκήσει τη φορολογική του δικαιοδοσία σε όσο γίνεται μεγαλύτερο αριθμό υπόχρεων, φυσικών προσώπων και επιχειρήσεων, για το σκοπό της αύξησης των φορολογικών εσόδων του. Για την επίτευξη του σκοπού αυτού έχουν εισαχθεί συγκεκριμένοι δεσμοί με ορισμένο κράτος, το οποίο και δικαιούται να φορολογήσει τον υπόχρεο που εμφανίζει έναν από της δεσμούς της, προκειμένου, εκτός των άλλων να αποφεύγεται η διπλή φορολόγησή του, από περισσότερα δηλαδή του της κράτη, όπου τυχόν της ο υπόχρεος έχει της συνδέσμους.</p> <p>Στην περίπτωση των επιχειρήσεων τέτοιοι σύνδεσμοι – κριτήρια φορολογικής δικαιοδοσίας είναι η έδρα της επιχείρησης και η μόνιμη εγκατάσταση της σε ορισμένο κράτος. Δηλαδή, και στην περίπτωση αυτή, βασικός σκοπός της εισαγωγής και της χρήσης της «μόνιμης εγκατάστασης» είναι η κατανομή της φορολογικής εξουσίας μεταξύ των τυχόν εμπλεκόμενων κρατών.</p> <p>Στο φόρο εισοδήματος πιο ειδικά, όπου η έννοια αυτή βρίσκει κατεξοχήν εφαρμογή, η μόνιμη εγκατάσταση χρησιμοποιείται για να κατανείμει τα δικαιώματα φορολόγησης επί επιχειρηματικών κερδών μεταξύ του κράτους της κατοικίας και του κράτους της πηγής.</p> <p>Για την καταπολέμηση ακριβώς της προσπάθειας πολυεθνικών εταιρειών μέσω διαφόρων σχημάτων να</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Προσδιορισμός Μόνιμης Φορολογικής Εγκατάστασης. • Πρόταση τεχνικών ανακάλυψης Συνθηκών Διάβρωσης της Φορολογικής Βάσης. • Εφαρμογή Transfer Pricing 	<p>Προηγούμενη γνώση ή επιθυμία για μάθηση:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Φορολογία Πολυεθνικών Επιχειρήσεων - Transfer Pricing

		<p>αποφύγουν το καθεστώς της μόνιμης εγκατάστασης σε ορισμένο κράτος και τη συνεπακόλουθη φορολόγηση στην πηγή , σε επίπεδο ΟΟΣΑ και ΕΕ έχουν αναληφθεί σχετικές δράσεις. Έτσι, με τη δράση 7 BEPS του ΟΟΣΑ έχουν προταθεί αλλαγές στον παραπάνω ορισμό της μόνιμης εγκατάστασης της Πρότυπης Σύμβασης. Οι προτάσεις αυτές περιλήφθηκαν της στην Πολυμερή Σύμβαση για την εφαρμογή μέτρων συσχετιζόμενων με της φορολογικές συνθήκες για την πρόληψη της διάβρωσης της φορολογικής βάσης και της μεταφοράς κερδών (MLI), που υπέγραψαν 70 κράτη, μεταξύ αυτών και η Ελλάδα, την 7.6.2017, η οποία θα διευκολύνει και την τροποποίηση όλων των ΣΑΔΦ, χωρίς να απαιτείται η μεταβολή κάθε φορά των οικείων διμερών συμβάσεων.</p> <p>Φορολογία Πολυεθνικών Επιχειρήσεων, Μόνιμη Εγκατάσταση Εταιρειών, Ενδοομιλική Τιμολόγηση, Διάβρωση Φορολογικής Βάσης</p>		
Μανδήλας Αθανάσιος	<p>Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη, Μη Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση και Αποφυγή Φορολογίας</p> <p>CSR, Non Financial Reporting and Tax Avoidance</p>	<p>Ενα από τα κυριότερα, ίσως, χαρακτηριστικά της επιτυχημένης επιχειρηματικότητας αποτελεί η δυνατότητα προσαρμογής στα σημεία των καιρών, ενίοτε λόγω έγκαιρης πρόβλεψης και, σε κάποιες περιπτώσεις, λόγω ευελιξίας, αλλά και συμμετοχής στη διαμόρφωση των εξελίξεων. Σε κάθε περίπτωση, το κατά πόσο μια εταιρεία ανταποκρίνεται της ανάγκης της εποχής αποτελεί διαβατήριο της τη βιώσιμη ανάπτυξή της και τη δημιουργία μακροπρόθεσμης αξίας..</p> <p>Σύμφωνα με πρόσφατη διεθνή έρευνα της ΕΥ, με τίτλο «Tomorrow's investment rules 2.0», οι επενδυτές χρησιμοποιούν τη μη χρηματοοικονομική πληροφορία ως εργαλείο λήψεως αποφάσεων. Συγκεκριμένα, τα τρία τέταρτα των επενδυτών που συμμετείχαν είπαν πως η μη χρηματοοικονομική πληροφορία για την επίδοση των επιχειρήσεων έπαιξε σημαντικό ρόλο στη λήψη των αποφάσεών της, τουλάχιστον μία φορά το μήνα. Σαν αποτέλεσμα, η αγορά επηρεάζεται από την πληροφόρηση που παρέχουν οι επιχειρήσεις και άλλοι οργανισμοί. Η ποιότητα, το περιεχόμενο και η συνέπεια των δημοσιοποιήσεων αποτελούν, επομένως, σημαντικά στοιχεία για αγορές που λειτουργούν σωστά και αναπτύσσονται.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Εύρεση σύνδεσης Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και επιθετικής Φορολογικής Πολιτικής • Ανάπτυξη τεχνικών ανακάλυψης χαρακτηριστικών • Μη χρηματοοικονομική Πληροφόρηση 	<p>Προηγούμενη γνώση ή επιθυμία για μάθηση:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη - Φορολογική Πολιτική - Μη χρηματοοικονομική Πληροφόρηση

		Μη χρηματοοικονομική Πληροφόρηση, Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και αποφυγή Φορολογίας, Σύγχρονες Εξελίξεις		
Μανδήλας Αθανάσιος	Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα Δημοσίου Τομέα. International Public Sector Accounting Standards (IPSASs)	Η ανάπτυξη των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων του Δημόσιου Τομέα (IPSAS) στοχεύει στην εναρμόνιση της λογιστικής του δημόσιου τομέα σε διεθνές επίπεδο. Τα IPSAS αποσκοπούν στη δημιουργία πιο συγκρίσιμων οικονομικών πληροφοριών πέρα από τα εθνικά σύνορα και στην ελαχιστοποίηση των διαφορών στις γενικά αποδεκτές εγχώριες λογιστικές αρχές των χωρών. Παρά τα διάφορα πλεονεκτήματα της υιοθέτησης των IPSAS, τα νέα λογιστικά πρότυπα συνοδεύτηκαν από κριτικές όσον αφορά το κόστος υλοποίησης, την έλλειψη πίεσης και την ευθυγράμμιση με τις ειδικότητες του δημόσιου τομέα. Επιπλέον, πολλές χώρες έχουν αρνηθεί να προσαρμόσουν τα κυβερνητικά λογιστικά τους συστήματα στα IPSAS. Τις τελευταίες δύο δεκαετίες, μια πληθώρα μελετών έχει διερευνήσει την εξέλιξη ενός διεθνώς συγκρίσιμου λογιστικού συστήματος που βασίζεται σε δεδουλευμένη βάση Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα Δημοσίου Τομέα (IPSAS),	Τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα του Δημόσιου Τομέα (IPSAS) μπορούν να διαδραματίσουν ρόλο στη βελτίωση την ποιότητα της κρατικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. Ωστόσο, παρά τις σημαντικές και το αξιόπεινο έργο του Διεθνούς Συμβουλίου Λογιστικών Προτύπων του Δημόσιου Τομέα (IPSASB) τα τελευταία 15 χρόνια να αναπτύξει και να διαδώσει μια ολοκληρωμένη σειρά προτύπων και το υλικό καθοδήγησης, η υιοθέτηση των IPSAS από τις εθνικές κυβερνήσεις παραμένει χαμηλή,	Προηγούμενη γνώση ή επιθυμία για μάθηση: - Διεθνή Λογιστικά Δημοσίου Τομέα, Νομοθεσία - Ανάλυση Χρηματοοικονομικών καταστάσεων - Εφαρμογή σε επιλεγμένους τομείς (Σύστημα Υγείας, Δήμοι, Περιφερειακές Ενότητες)
Παλιόκας Ιωάννης	Μελέτη της επίδρασης της Συνεργατικής Μάθησης σε Εφαρμογές Επαυξημένης Πραγματικότητας που χρησιμοποιούνται στην Ψηφιακή Πολιτισμική Κληρονομιά Study of the effect of Collaborative Learning in Augmented Reality Applications used in Digital Cultural Heritage	Περίληψη: Οι πρόσφατες τεχνολογικές εξελίξεις στο χώρο της Επαυξημένης Πραγματικότητας (ΕΠ) επέτρεψαν από τη μία στο ευρύ κοινό να έχει στην κατοχή του φορητές ηλεκτρονικές συσκευές όπως έξυπνα κινητά τηλέφωνα και υπολογιστές τύπου ταμπλετ, και από την άλλη στους δημιουργούς περιεχομένου τη δυνατότητα να αναπτύσσουν εφαρμογές με μια σειρά εργαλείων που απλοποιούν τη δημιουργία τρισδιάστατων γραφικών και τον χειρισμό τους ως αλληλεπιδραστικά αντικείμενα μέσα σε εφαρμογές ΕΠ. Η διαθεσιμότητα της τεχνολογίας και το χαμηλό κόστος απόκτησης των φορητών συσκευών ωθούν τη μαζική διανομή εφαρμογών ΕΠ στο κοινό για χρήση στην εκπαίδευση, στον τουρισμό, στην επιστήμη και αλλού. Ως εργαλείο Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας, η ΕΠ έχει ωριμάσει σε τεχνολογικό επίπεδο και παρουσιάζει μια σειρά από ευκαιρίες και προκλήσεις στο πεδίο της συνεργατικής μάθησης. Ενώ έχει διερευνηθεί αρκετά η δυνατότητα οπτικοποίησης της πληροφορίας και η	<ul style="list-style-type: none"> • Η μελέτη της εκπαιδευτικής προσέγγισης της Συνεργατικής Μάθησης μέσω εφαρμογών Επαυξημένης Πραγματικότητας • Η ανάπτυξη μιας εφαρμογής ΕΠ που ενισχύει τη μάθηση μέσω της συνεργασίας ομάδων μαθητών/επισκεπτών <p>Η εφαρμογή και αξιολόγηση του προτεινόμενου μοντέλου σε ανοιχτούς χώρους αρχαιολογικού, ιστορικού και θρησκευτικού ενδιαφέροντος.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Γνώσεις προγραμματισμού • Προηγούμενη εμπειρία σε ανάπτυξη εφαρμογών <p>Ενδιαφέρον για την Εκπαιδευτική Τεχνολογία</p>

		<p>ευχρηστία των εκπαιδευτικών εφαρμογών ΕΠ σε σχέση με το είδος της αλληλεπίδρασης που προσφέρουν, λίγες μελέτες έχουν επικεντρωθεί στο φαινόμενο της Συνεργατικής Μάθησης που υποστηρίζεται από περιβάλλοντα ΕΠ. Η πρόκληση σε αυτού του είδους τις εφαρμογές είναι η συνεργασία και η από κοινού εξερεύνηση ενός χώρου γνώσης που συνδυάζει την εικόνα του πραγματικού κόσμου με αυτήν του εικονικού, προκειμένου να επιτυγχάνονται κοινοί μαθησιακοί στόχοι.</p> <p>Ο χώρος των μνημείων και αρχαιολογικών τόπων, όπως επίσης και της μουσειακής εκπαίδευσης διαθέτουν ένα σύνολο μοναδικών χαρακτηριστικών που τοποθετούν την ΕΠ υψηλά στη λίστα των υποψήφιων καινοτόμων τεχνολογιών που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για εκπαιδευτικούς σκοπούς. Διάφοροι τουριστικοί προορισμοί στην Ελλάδα, όπως αρχαιολογικοί τόποι και ιστορικά, ή θρησκευτικά μνημεία αποτελούν ένα αποκεντρωμένο ανοιχτό περιβάλλον το οποίο ενδείκνυται για εξερεύνηση, παιγνιώδη αλληλεπίδραση και εκπαιδευτικό πειραματισμό μέσω εφαρμογών ΕΠ.</p> <p>Ο σκοπός του παρόντος θέματος διδακτορικής διατριβής είναι η μελέτη της εφαρμογής διαφόρων θεωριών εκπαιδευτικού σχεδιασμού με τη χρήση ΕΠ στον τομέα της ψηφιακής διατήρησης της πολιτισμικής κληρονομιάς και ιδιαίτερα στους ιστορικούς, θρησκευτικούς και αρχαιολογικούς προορισμούς. Περιλαμβάνεται η κατασκευή μιας πρωτότυπης πολυχρηστικής εφαρμογής ΕΠ παιγνιώδους χαρακτήρα για την υποστήριξη της εκπαίδευσης που λαμβάνει χώρα σε ανοιχτούς χώρους που εκθέτουν ιστορική υλική αλλά και άυλη μαρτυρία. Η πρωτότυπη εφαρμογή θα χρησιμοποιηθεί για τη μελέτη της επίδρασης της Συνεργατικής Μάθησης στην τεχνολογικά υποστηριζόμενη μάθηση μέσω της εμπειρίας της αισθητηριακής επαύξησης (θέαση πραγματικού περιβάλλοντος επαυξημένη με πληροφορία παραγόμενη από φορητά υπολογιστικά μέσα). Οι μελέτες περίπτωσης θα περιλαμβάνουν αρχαιολογικούς χώρους και ιστορικού/θρησκευτικού</p>		
--	--	---	--	--

		ενδιαφέροντος τοποθεσίες της ευρύτερης περιοχής της Καβάλας. Λέξεις-Κλειδιά: Επαυξημένη Πραγματικότητα, Εκπαιδευτική Τεχνολογία, Κοινωνικός Κονστροκτιβισμός.		
Φλώρου Γιαννούλα	Συγκριτική μελέτη ελληνικού φορολογικού συστήματος και διαδικασία διαμόρφωσής του ως προς την απόδοσή του, τους οικονομικούς κύκλους, την περιφερειακή ανάπτυξη. Comparative study of the Greek taxation system and its conformation process in terms of its efficiency, economic cycles, regional growth.	Καταγραφή εξέλιξης φορολογικού συστήματος, τρόποι κατανομής των φορολογικών βαρών στους φορολογούμενους και απόδοση των φορολογικών εσόδων της Ελλάδας κατά την τελευταία δεκαετία. Θα παρουσιαστεί τόσο η άμεση όσο και η έμμεση ελληνική φορολογία, η απόδοσή της και θα γίνει σύγκριση της με την φορολογία των υπόλοιπων Ευρωπαϊκών χωρών, κατά την τελευταία δεκαετία.	Καταγραφή φορολογικών αλλαγών, μέγεθος φορολογικών εσόδων, κατανομή τους στους φορολογούμενους. Προτάσεις βελτίωσης	Πτυχίο Οικονομικών ή συναφούς ειδικότητας. Επιστημονικές συναφείς δημοσιεύσεις Εμπειρία με το ελληνικό φορολογικό σύστημα
Φλώρου Γιαννούλα	Στατιστική Ανάλυση διδακτορικών διατριβών στην Ελλάδα ως προς το αντικείμενο, το τμήμα και την απασχόληση των διδακτόρων. Statistical Analysis of doctoral thesis in Greece in terms of its subject, the department and analysis of PhD's employment	Μελέτη, ανάλυση και καταγραφή των ελληνικών διδακτορικών διατριβών, σε ότι αφορά το γνωστικό αντικείμενο, το έτος και το τμήμα εκπόνησης, τα δημογραφικά στοιχεία των διδακτόρων και την μετέπειτα απασχόληση τους. Θα γίνει δειγματοληπτική έρευνα για την σημερινή απασχόληση.	Καταγραφή διδακτορικών από το ΕΚΤ, ανάλυση θεμάτων, σύνδεσή τους με την αγορά εργασίας	Πτυχίο Στατιστικής ή συναφούς ειδικότητας. Επιστημονικές συναφείς δημοσιεύσεις Εμπειρία με στατιστικό πρόγραμμα